吉林省食品企业标准备案受理工作程序
根据《中华人民共和国食品安全法》，按照国家卫生计生委、吉林省卫生计生委关于食品企业标准备案的有关要求，制定以下吉林省食品企业标准备案受理工作程序。
一、备案受理范围

食品生产企业制定的严于食品安全国家标准、食品安全地方标准的食品产品标准，需到省卫生计生委确定的食品企业标准受理机构报送备案材料。

集团公司所属企业适用统一的企业标准的，可以由集团公司总部或者其所属任一生产企业申请标准备案，注明适用的各企业名称及地址。

委托加工或者授权制造的食品，委托方（授权方）、受托方（被授权方）均可申请标准备案，注明受托方（被授权方）、委托方（授权方）的名称及地址。
二、标准备案应提交的材料

食品生产企业在标准备案受理前，应准备以下五个方面的纸质材料各1份。
（一）企业标准备案登记表。应包括备案单位保证书、企业产品标准有关情况、承诺书等，由企业的法定代表人或者主要负责人签署，加盖企业公章，并附企业营业执照复印件、经办人身份证明、企业委托或授权书。（详见附表1）
（二）企业标准文本。应包括企业产品标准名称，产品类别属性，原料要求，感官要求，与食品安全有关的理化指标（特征性指标），污染物限量，真菌毒素限量，微生物限量，农药和兽药残留限量，专供婴幼儿和其他特定人群的主辅食品的营养成分含量，食品添加剂和营养强化剂的使用要求，食品生产经营过程的卫生安全要求，检验方法与规程，标签式样、包装材料、贮存要求等。（详见附表2）
（三）企业标准编制说明。应包括：

1.标准制定概况（产品研发的背景，制定标准遵循的原则，调研论证，标准起草，指标验证，专家技术审查，批准、发布等有关情况）。

2.产品特性说明（产品类别、产品名称、生产加工工艺及确定理由等）。

3.标准指标、试验方法、要求的确定依据（如依照的国家标准，试验验证资料，数据统计分析结果）。

4.与有关食品安全国家标准、食品安全地方标准的指标比较情况等。
（四）下列情况需提供省内3名以上专家的审查意见：
1.食品企业生产的产品，在有关标准中没有相应的明确种类的；

2.除了传统食品原料、已经公布的新食品原料以外，产品使用的原料不能提供省辖范围内30年以上食品生产经营历史或长期食用习惯的权威资料的。
（五）其他需要提供的材料。
三、企业产品标准代号及备案受理号码

企业产品标准的编号格式为：Q/（企业代号）（4位顺序号）S─（年代号）。

标准备案受理号码编排格式为：22（地区代号，1位数字）（3位顺序号）S-（年代号）。（详见附表3）
四、受理审查及处理
食品生产企业向受理机构提供材料后，受理机构应对企业准备材料的完整性，以及是否符合形式要求进行审查、核对，按照以下情况分别作出处理，并出具食品企业标准受理通知单（详见附表4）。
1.企业标准依法不需要备案的，应当即时告知当事人不需备案。

2.提交材料齐全，符合规定要求的，应当场受理其备案申报材料，并发给企业标准备案受理号码。
3.提交材料不齐全或者不符合规定要求的，应于5个工作日内一次性告知需要补正的材料，并在受理通知单上详细记录。
五、企业标准公示
食品企业获得标准备案受理号码后，应登陆《吉林省食品安全标准网》将标准文本和标准编制说明进行公示。

备案机关有关人员确认后，确认公示内容不违反国家法律法规的，予以公示。公示时间为14天。

食品企业凭公示网站自动给出的查询码，收集修改意见、建议，做好意见整理汇总分析。
公示期间，有关单位、个人提
出标准修改意见，备案机关认为需修改标准的，企业应进行修改，并再次重新公示。

六、企业标准备案公布

企业标准公示期间没有修改意见的，按照省卫生计生委备案批准程序，将标准文本加盖备案章后，在《吉林省食品安全标准网》予以公布，接受社会监督。

食品企业、受理机构自行登陆《吉林省食品安全标准网》下载通过备案的标准文本，按照有关规定做好标准存档、登记工作。

七、标准文本修改

对标准文本编辑性错误、文字笔误、个别文字修改等情形，在企业标准备案有效期内可使用简化程序修改企业标准。
食品企业需修改标准文本的，应向省卫生计生委食品处提交标准修改审查意见表1份（详见表5），在原加盖备案章的标准文本上涂改后的文本材料1份。

省卫生计生委食品处认为符合标准修改规定的，应当场即时办理，并将修改后的标准文本登载《吉林省食品安全标准网》。

八、企业标准延续备案

企业标准在备案有效期届满1个月前，企业经复审认为不需修改的，可到省卫生计生委确定的受理机构提出标准备案延续申请，并提交标准备案延续审查意见表1份（详见表6），原备案的企业标准文本复印件1份。

受理机构经审查认为符合标准备案延续的，即时发给标准备案受理号码。企业标准公示、备案公布的程序与上述企业产品标准备案的规定相同。
九、企业标准不予备案的情形

1.标准文本格式不符合GB/T 1.1《标准化工作导则第1部分：标准的结构和编写规则》；
2.产品名称不符合GB 7718第4.1.2条的规定；
3.产品类别属性错误，产品分类没有合理依据，生产加工工艺不符合要求,；
4原辅料和添加剂没有全部列出，或者执行标准不正确；
5.技术要求不符合食品安全标准，以及有关产品标准和规定；

6.标签式样、营养成分表不符合GB 7718、GB 28050的有关规定；

7.标准编制说明不符合要求；

8.其他不符合食品安全标准的情形。
十、标准备案注销

企业标准备案有效期为3年。备案有效期届满后，企业未办理备案延续手续的，自动注销。
企业没有按照备案的企业标准组织生产，有关监管部门通报建议取消备案的，依法予以注销。
标准备案受理过程中，企业弄虚作假，备案受理人员徇私舞弊、滥用职权的，依法予以撤销。
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